

习近平在中央政法工作会议上强调

坚持严格执法公正司法

据新华社北京1月8日电 (记者 杨维汉) 中央政法工作会议7日至8日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,要把维护社会大局稳定作为基本任务,把促进社会公平正义作为核心价值追求,把保障人民安居乐业作为根本目标,坚持严格执法公正司法,积极深化改革,加强和改进政法工作,维护人民群众切身利益,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力保障。

习近平在讲话中强调,政法战线要旗帜鲜明坚持党的领导。坚持党的领导,就是要支持人民当家作主,实施好依法治国这个党领导人民治理国家的基本方略。既要坚持党对政法工作的领导不动摇,又要加强和改善党对政法工作的领导,不断提高党领导政法工作的能力和服务水平。

习近平指出,要正确处理党的政策和国家法律的关系。我们党的政策和国家法律都是人民根本意志的反映,在本质上是一致的。党既领导人民制定宪法法律,也领导人民执行宪法法律,做到党领导立法、保证执法、带头守法。政法工作要自觉维护党的政策和国家法律的权威性,确保党的政策和国家法律得到统一正确实施。

要正确处理坚持党的领导和确保司法机关依法独立公正行使职权的关系。各级党组织和领导干部要支持政法系统各单位依照宪法法律独立负责、协调一致开展工作。党委政法委要明确职能定位,善于运用法治思维和法治方式领导工作,在推进国家治理体系和治理能力现代化中发挥重要作用。

习近平强调,维护社会大局稳定是政法工作的基本任务。要处理好维稳和维权的关系,要把群众合理合法的利益诉求解决好,完善对维护群众切身利益具有重大作用的制度,强化法律在化解矛盾中的权威地位,使群众由衷感到权益受到了公平对待、利益得到了有效维护。要处理好活力和秩序的关系,坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治

理,发动全社会一起来做好维护社会稳定工作。

习近平指出,促进社会公平正义是政法工作的核心价值追求。从一定意义上说,公平正义是政法工作的生命线,司法机关是维护社会公平正义的最后一道防线。政法战线要肩扛公正天平、手持正义之剑,以实际行动维护社会公平正义,让人民群众切实感受到公平正义就在身边。要重点解决好损害群众权益的突出问题,决不允许对群众的报警求助置之不理,决不允许让普通群众打不起官司,决不允许滥用权力侵犯群众合法权益,决不允许执法犯法造成冤假错案。

习近平强调,保障人民安居乐业是政法工作的根本目标。政法机关和广大干警要把人民群众的事当作自己的事,把人民群众的小事当作自己的大事,从让人民群众满意的事情做起,从人民群众不满意的问题改起,为人民群众安居乐业提供有力法律保障。要深入推进社会

治安综合治理,坚决遏制严重刑事犯罪高发态势,保障人民生命财产安全。

习近平指出,政法机关要完成党和人民赋予的光荣使命,必须严格执法、公正司法。“公生明,廉生威。”要坚守职业良知、执法为民,教育引导广大干警自觉用职业道德约束自己,做到对群众深恶痛绝的事零容忍、对群众急需急盼的事零懈怠,树立惩恶扬善、执法如山的浩然正气。要信仰法治、坚守法治,做知法、懂法、守法、护法的执法者,站稳脚跟,挺直脊梁,只服从事实,只服从法律,铁面无私,秉公执法。要靠制度来保障,在执法办案各个环节都设置隔离墙、通上高压线,谁违反制度就要给予最严厉的处罚,构成犯罪的要依法追究刑事责任。要坚持以公开促公正、以透明保廉洁,增强主动公开、主动接受监督的意识,让暗箱操作没有空间,让司法腐败无法藏身。

习近平强调,各级领导干部要带头依法办事,带头遵守法律,牢固确立法律红线不能触碰、法律底线不能逾越的观念,不要去行使依法不该由自己行使的权力,更不能以言代法、以权压法、徇私枉法。要建立健全违反法定程序干预司法的登记备案通报制度和责任追究制度。

习近平指出,坚定的理想信念是政法队伍的政治灵魂。必须把理想信念教育摆在政法队伍建设第一位,不断打牢高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的思想基础,坚持党的事业至上、人民利益至上、宪法法律至上,永葆忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的政治本色。政法队伍要敢于担当,面对歪风邪气,必须敢于亮剑、坚决斗争,绝不能听之任之;面对急难险重任务,必须豁得出来、顶得上去,绝不能畏缩不前。要加强纪律教育,健全纪律执行机制,以铁的纪律带出一支铁的政法队伍。要提高干警本领,确保更好履行政法工作各项任务。要以最坚决的意志、最坚决的行动扫除政法领域的腐败现象,坚决清除害群之马。

国务院召开常务会议

企业退休人员基本养老金再提10%

据新华社北京1月8日电 国务院总理李克强1月8日主持召开国务院常务会议,决定推出进一步深化行政审批制度改革三项措施,部署做好今冬困难群众基本生活保障和提高企业退休人员基本养老金工作。

会议指出,今年按照全面深化改革的要求,做好政府各项工作,要继续把简政放权作为“当头炮”,在公开透明上下功夫,在持续推进中增实效。会议决定推出深化行政审批制度改革三项措施。一是公开国务院各部门全部行政审批事项清单,推进进一步取消和下放包括省际普通货物水路运输许可、基础电信和跨地区增值电信业务经营许可证备案核准、利用网络实施远程高等学历教育的网校审批、保险从业人员资格核准和会计从业资格认定等70项审批事项,使简政放权成为持续的改革行动。

会议强调,保障困难群众基本生活,让企业退休人员安度晚年,是改善民生的重要内容。会议同时确定,从2014年1月1日起,将企业退休人员基本养老金水平再提高10%,并向其中有特殊困难的群体适当倾斜。全国7400多万人企业退休人员因此受益。要积极采取措施,不断提高企业职工基本养老保险基金的支付能力,确保政策及时落实到位。下一步,要通过改革养老保险等制度,逐步建立和完善企业退休人员基本养老金的正常调整机制。堵住“偏门”,消除审

罕见寒流袭美
白宫提示保暖

据新华社华盛顿1月7日电 (记者 孙浩)近20年不遇的严寒天气7日继续影响美国本土近三分之二的地区,多个地区气温刷新当地低温纪录,白宫当天提醒美国民众做好预防措施。

白宫发言人卡尼当天在例行吹风会上说,奥巴马总统也注意到近日影响美国的恶劣天气。卡尼敦促各地民众遵照地方政府发出的指示,确保自己能安度此次罕见的严寒天气。

一股北极涡流本周挟冷锋横扫美国中、东部地区,超过30个州陆续发布寒流预警。这股冷空气给占美国本土三分之二的中部和东部地区带去“危险的、有时甚至危及生命的”低温和大风天气,大面积区域的寒流预警依然生效。中、东部地区气温在零下14摄氏度至零下19摄氏度之间,受大风天气影响,体感温度更低至零下30摄氏度至零下45摄氏度。

北极寒流和低温天气连日来成为美国媒体和民众尤为关注的话题。据美国气象专家介绍,北极寒流常在冬季南下入侵美国中、东部,但如此低温的冷空气影响美国如此大面积地区至少10年不遇。



首艘自主知识产权万箱船交付

1月8日,1万TEU(标准箱)集装箱船“中海之春”号停靠在码头。

当日,由我国完全自主研发、自行设计、自行建造的第一艘1万TEU(标准箱)集装箱船,在中国船舶重工集团所属大连船舶重工集团有限公司签字交工。该船的交工,不仅实现了国内建造超大型集装箱船新的飞跃,而且使我国成为继韩国、日本之后,能够自主研发、自主设计、自主建造超大型集装箱船的国家。

(新华社发)

2012年GDP最终核实为519470亿元

据新华社北京1月8日电 (记者 刘铮) 国家统计局8日发布公告,2012年中国国内生产总值(GDP)最终核算数为235162亿元,增长7.9%,占45.3%;第三产业增加值为231934亿元,增长8.1%,占44.6%。

按照中国GDP核算程序,年度GDP核算分为初步核算、初步核实和最终核实三个步骤。记者从国家统计局了解到,之所以做年度GDP最终核实,是因为在初步核实之后又取得了一些新的基础资料,主要包括财政决算资料和部分行业年度财务资料。

最终核实显示,2012年

中国第一产业增加值为52374亿元,比上年增长4.5%,占GDP的10.1%;第二产业增加值为235162亿元,增长7.9%,占45.3%;第三产业增加值为231934亿元,增长8.1%,占44.6%。

记者从国家统计局了解到,年度GDP初步核算数时效性很强,一般在年后20天左右公布,那时所依据的基础资料都是月度和季度资料。之后随着基础资料不断增加,特别是年度财务资料陆续报送,按照各国通行做法,应当根据更加全面、可靠的基础资料适时修订GDP数据。

我国油气产量预计2030年翻番

据新华社北京1月8日电 (记者 王立彬) 国土资源部8日发布最新全国油气资源动态评价结果显示,我国油气资源潜力可观,预计2030年油气产量将在目前基础上翻一番。

国土资源部预计,从未来发展趋势看,预计到2030年,油气当量接近7亿吨。国土资源部地质勘查司司长彭齐鸣解释说,2012年我国石油产量2.07亿吨,天然气产量

1072亿立方米,油气当量近3亿吨。预计2030年之前,石油储量产量稳定增长,累计可探明地质储量220亿吨,年产量保持在2亿吨以上,峰值可达2.5亿吨;天然气储量产量快速增长,累计可探明地质储量12万亿立方米,产量年均增长100亿立方米,2030年达到3000亿立方米。2030年全国常规、非常规油气当量将接近7亿吨,实现在目前基础上翻一番。



互联网进入新一轮快速发展期

据新华社北京1月8日电 (记

者 张辛欣) 去年前三季度,我国民网数量达6.08亿,互联网普及率45.4%。去年全年,仅移动互联网网民规模就达6.52亿,信息消费规模超过2万亿元。中国互联网协会副理事长高新民说,我国互联网经济进入新一轮快速发展期,深刻改变着全社会生产生活方式。

这是记者从8日召开的2014中

国互联网产业年会上获悉的。

过去一年,“宽带中国”战略的加速推进,网络基础设施服务能力大幅提升,网络接入手段日益丰富。2013年前三季度,我国民网数

量达6.08亿,已有1.3亿户家庭具

备光纤宽带能力,3G网络覆盖全国

所有乡镇。

随着网络基础设施布局扩展,越来越多的新技术、新应用在这棵“大树”上发芽开花,深入生活的各个角落:移动应用和服务爆发式增长,不断催生新的经济增长点,产业经济规模迅猛增长。

年会上发布数据显示,去年全年,

我国网络零售交易额达1.8万亿元。

此外,互联网加速与其它产业和领域

融合,对实体经济的拉动作用明显。

高新民称,今年,中国互联网创新热

潮将进一步释放,不断开辟新空间。

到2015年,将带动相关行业新增产

出逾1.2万亿元,基于互联网的新型

信息消费规模将达2.4万亿元,年均

增长30%以上。

2014 互联网将给我们带来哪些惊喜?

新华社记者 张辛欣 王宇

你是低头看屏族,还是办公室电脑控?你有多少工资贡献给网络消费,又有多少财富源自余额理财?过去一年,互联网进一步渗透到生产生活的各个角落,它的每一步“小步”,都带动人们生活“大踏步”前进。

2014年,迎接我们的互联网创新和应用有哪些?在8日举行的2014中国互联网产业年会上,行业专家、企业领导人、资深“网虫”等展开热议。

期待一:4G带来移动生活全体验

一秒钟下载一首歌,两分钟下载一部电影……在4G的高速带动下,2014年,许多以前难以实现的应用都会迎来突飞猛进的发展。

年会上发布的数据显示,去年我国移动互联网网民规模达6.52亿,移动互联网市场规模突破300亿元人民币,其中可穿戴设备市场

规模同比增长301.64%。预计这一数量在2014年还将继续高速增长,并进一步向三、四线城市市场渗透。

其中,智能手机出货量将超4.5亿部。4G还将带动移动互联网进入到更多传统领域,将辐射价值万亿元的产业链。

对厂商而言,4G带来的商机不言而喻。对广大网民来说,4G

更意味着变革。当我们把高速网络装进衣兜时,也就随之走进全新的移动生活。

期待二:互联网金融让草根理财变“主角”

过去一年,阿里巴巴、百度、腾讯等互联网企业纷纷推出金融服务和产品,在支付、借贷、汇兑、理财等传统金融领域攻城略地,种种迹象表明,互联网正加速向金融领域进军。

会上发布的报告显示,目前在中国第三方互联网支付企业中,支付宝占据48.8%的市场份额。去年第三季度,中国银联互联网支付平台整体支付、转接交易规模达4687亿元。

事实上,互联网金融正从单纯的支付业务向转账汇款、跨境结算、小额信贷、现金管理、资产管理、供应链金融等传统金融业务领域渗透。

以小额信贷为例,数据显示,中国电商小贷累计贷款规模去年已达2300亿元。可以预期,未来将有更多涉及小微企业的贷款业务将依托阿里小贷这样的电商平台完成。

期待三:大数据从幕后走到台前

大数据是什么?没等你了解清楚概念,这个年度最热的技术词

汇已经从幕后走到台前,正式进入实用阶段。业内专家称,当前已具备从海量信息中提取有价值数据的能力,来精准定位客户需求、并应用于社会管理、医疗、交通、金融服务等方面。

期待四:媒体融合引发传媒新方向

互联网的发展也让一些行业受到冲击,逆境求生。传统媒体就是其中之一。随着移动社交媒体大发展,看纸质书的人越来越少,纸媒的运营管理体系正在被颠覆。

有数据显示,2013年互联网广告投放规模已超过纸媒,全国40%的报刊亭已不复存在。

如果说2013年是社交媒体崛起和传统媒体转型相遇的一年,那么2014年将是传统媒体和新媒体拥抱的一年。中国互联网协会副

秘书长石现升在会上说,2014年将有更多的传统媒体借助新媒体的技术手段和传播优势倒逼改革,并加速向产业上下游延伸,争抢移动互联网入口,向更加开放、更好的服务用户的方向转变。

期待五:网络安全挑战机遇并存

中国互联网协会副理事长高新民在会上说,目前我国黑客活动日趋频繁,网站后门、网络钓鱼、移动互联网恶意程序等大幅增长,特别是在移动支付、互联网金融等新兴领域,网络安全正面临更多新挑战,网络攻击也将出现移动、快捷、私密等新特点。

“人们会担心,自己生活在四面透明的鱼缸里,难有秘密。”石现升说。

安全隐患在加剧,防护手段也在提升。年会上厂商称,随着前沿技术的开发,新的身份验证识别方式和保密方式将出现,并在2014年进入广泛应用阶段。

发改委、工信部、中国互联网协会等多个部门表示,将在2014年完善电信和互联网行业个人信息保护制度,并开展国家信息安全专项工作,推动信息安全产业发展。

(据新华社北京1月8日电)